



Организаторы сочинской «Формулы» решили сделать билеты дешевыми

08



Вступление России в ВТО приведет к резкому снижению цен на мясо

04



Сергей Галанин о новых альбомах, выборах, длине волос и сдержанных друзьях

07

ИЗВЕСТИЯ

СРЕДА, 23 НОЯБРЯ 2011 ГОДА

Выходит с марта 1917 года
95-й год издания
№ 219 (28480)

Подписные индексы
50050, 34333
www.izvestia.ru



DJIA 11547.31 NASDAQ 2523.14 MMBB 1414.90 PTC 1448.82 НЕФТЬ BRENT 107.68 ЗОЛОТО 1695.30 €/РУБЛЬ 41.9109 \$/РУБЛЬ 31.0612

«Суперджеты» вышли «супердорогими»

«Аэрофлот» не может получить компенсации за покупку в лизинг российских самолетов

ЕВГЕНИЙ ДЕВЯТЬЯРОВ

Крупнейшая российская авиакомпания «Аэрофлот» столкнулась с неожиданной проблемой, став стартовым заказчиком и одним из первых эксплуатантов ближнемагистральных российских самолетов SSJ-100. Оказалось, что в федеральном бюджете на 2011–2013 годы не были предусмотрены средства для положенной компенсации части затрат на оплату лизинговых платежей. Впрочем, новая «дочка» авиаперевозчика «Россия» может стать первой авиакомпанией, полу-

чившей прямую господдержку как стартовый эксплуатант.

То, что лизинговые платежи за воздушные суда российского производства подлежат частичному возмещению, регламентируется соответствующим постановлением правительства 2002 года. Однако «Аэрофлот» не может получить эти средства, сообщил «Известиям» источник, близкий к компании.

По данным источника, авиакомпания пока вынуждена из собственных средств покрывать дополнительные расходы, связанные с начальным пери-

одом эксплуатации самолетов SSJ-100. В «Аэрофлоте» оценивают размер недополученных субсидий в 564 млн рублей в год. Официальный представитель перевозчика не смог прокомментировать информацию о недополучении лизинговых субсидий.

Бюджет на следующий год уже принят, какие-то изменения в него могут быть внесены только через год — когда будет готовиться бюджет на 2013 год. «Аэрофлот» сейчас эксплуатирует три самолета SSJ-100, один из которых проходит техническое обслуживание. Пер-

вый лайнер был введен в эксплуатацию 16 июня, второй — 27 августа, третий — 8 ноября. «Суперджеты» летают из Москвы в Санкт-Петербург, Уфу, Минск, Нижний Новгород, Челябинск и Казань.

Между тем входящая в группу «Аэрофлот» петербургская авиакомпания «Россия» также столкнулась с финансовыми сложностями при начальном этапе эксплуатации другого типа самолетов — региональных Ан-148, произведенных на Воронежском авиазаводе.

Продолжение на стр. 06



Пока стюардессы «Аэрофлота» тренируются на макетах зарубежных самолетов

Минобороны окончательно отказалось от экранопланов

ДЕНИС ТЕЛЬМАНОВ

Российское военное ведомство окончательно отказалось от идеи разработки и строительства «Каспийских монстров», которые 25 лет назад вызвали шок у наших военных. Как выяснили «Известия», последние образцы «летающих кораблей» будут утилизированы.

— В гособоронзаказе на 2011–2020 годы финансирование разработок и строительство экранопланов не предусмотрено. Не присутствуют эти корабли и в планах развития ВМФ на ближайшее десятилетие, — сказал «Известиям» высокопоставленный представитель Минобороны.

В Главном штабе ВМФ сообщили, что экранопланы, которые три года назад были исключены из состава Каспийской флотилии, будут утилизированы в ближайшие месяцы.

— Даже разговоры об их возрождении не ведутся. Сейчас у флота много других серьезных задач, уже не таких смелых, как прежде. Предпочитаем больше не строить иллюзий, — сказал представитель Главкомата ВМФ.

Продолжение на стр. 06



Грозные машины, которые наводили ужас на потенциальных противников, даже не проведя ни одной боевой операции, будут распилены на металл

Путин назвал пример для киноподражания

ЛАРИСА ЮСИПОВА

В понедельник в Белом доме прошло заседание Совета по кино под председательством Владимира Путина. Встреча премьеры с кинематографистами задала немало вопросов и прояснила одну загадочную кинематографическую интригу — почему Константин Эрнст отказался от апробированной и успешной практики ставить большой релиз «Первого канала» на новогодние каникулы.

Фильм «Высоцкий. Спасибо, что живой» выходит в прокат 1 декабря — далеко не в самое удобное время. Ведь уже с середины месяца его начнут теснить сначала четвертая «Миссия невыполнима» и вторые «Елки», а потом второй «Шерлок Холмс» и анимационный «Иван Царевич и Серый волк». Ясно, что решение поставить выход «Высоцкого» на 1 декабря могло быть продиктовано только очень весомыми обстоятельствами. И они обозначились.

Накануне Совета, в воскресенье вечером, Владимир Путин посетил «Мосфильм», где вместе со съёмочной группой посмотрел фильм. Картина, по его словам, ему очень понравилась. С поздравления авторам «Высоцкого» премьер и начал заседание Совета. Видимо, с точки зрения «Первого канала», такая реклама поможет победить любую конкуренцию.

В данный момент этот проект «Первого канала» — главная прокатная надежда российского кино. Ведь доля отечественных картин в национальном прокате сократилась даже по сравнению с тем моментом, когда затевалась реформа кино. В хорошие времена она доходила до 30%.

Продолжение на стр. 03

Белоруссия получит газ по рекордно низкой цене

ПЕТР ГЕЛЬТИЦЕВ

Минск получит российский газ всего по \$165,6 за тысячу куб. м — почти вдвое ниже рыночной цены, выяснили «Известия».

Межправительственное соглашение России и Белоруссии, которое должно быть подписано уже в эту пятницу, — не только попытка избежать нового газового противостояния России с сопредельными государствами. Более чем серьезная скидка с рыночной цены может привлечь новых участников в экономический альянс с Россией.

Помимо установления на весь 2012 год новой, существен-

но сниженной цены российского газа для братского государства (текущая цена превышает \$300 за тысячу «кубов»), по информации источников «Известий» в «Газпроме», предлагается также зафиксировать те позиции, исходя из которых будут формироваться стоимость голубого топлива и в последующие годы.

Так, цена российского газа для Белоруссии начиная с 2013 года будет рассчитываться исходя из стоимости газа, добытого в Ямало-Ненецком округе, а также ставки транспортного тарифа (\$2,7 за 100 км), стоимости хранения газа в россий-

ских хранилищах (\$6,2 за тысячу «кубов») и величины расходов на реализацию (\$1 за тысячу «кубов») с учетом ежегодной индексации.

В итоге за один 2012 год скидка в цене обойдется «Газпрому» в \$2,7 млрд.

Открытым остается вопрос об экономической целесообразности столь существенной скидки с учетом запаса газопровода «Северный поток». В следующем году с вводом в эксплуатацию его второй ветки объем прокачки выйдет на проектный уровень в 55 млрд куб. м газа в год, что почти вдвое превышает годовой объем прокачки по

Ямал-Европа, проходящему через территорию Белоруссии.

По мнению директора Института энергетики и финансов Владимира Фейгина, предоставление Белоруссии столь значительной скидки является своего рода демонстрацией преимуществ вхождения в Таможенный союз и ЕЭП:

— Пример Белоруссии — другим наука, что со своими друзьями и союзниками мы поступаем так. Логично, что внутри ЕЭП должно быть свободное передвижение товаров и услуг.

По мнению аналитика ФК «Открытие» Вадима Митрошина, Москва предоставляет та-

кую скидку не только с целью повышения привлекательности интеграционных процессов на постсоветском пространстве:

— Все вопросы сотрудничества обсуждались в комплексе. Напрямую в соглашении по газу это, конечно, не фигурирует, но понятно, что его связывали с участием российских корпораций в приватизации белорусских компаний и продаже госпакетов.

Ранее российский бизнес проявлял интерес ко многим активам в Белоруссии, в частности в сфере производства калийных удобрений, грузового машиностроения и, конечно, в нефтегазовом секторе.

Турнир по боксу закончился убийством

ИРИНА ТУМАКОВА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

Спустя сутки после гибели члена партии «Единая Россия» пивовара Иннокентия Бучина полиция задержала 39-летнего петербургского предпринимателя Владимира Бурыкина. Бизнесмена обвиняют в том, что он избил своего гостя, а потом вывез на дорогу и бросил.

Как выяснили «Известия», у Бучина и Бурыкина в Тихвинеском районе построены загородные дома. При этом Бучин был прописан в северной столице, а у Бурыкина, по словам жителей города, в Тихвине в последнее время живут только родители.

Иннокентий Бучин приехал в Тихвин в субботу, чтобы участвовать в церемонии награждения победителей Открытого областного турнира по боксу памяти Мерещкова.

Продолжение на стр. 06

Овощи ответят за летчиков

АННА ПОЛХОВИЧ

Новым аргументом в «деле летчиков» могут стать таджикские фрукты и овощи. Россельхознадзор пригрозил Таджикистану введением временного запрета на ввоз всех видов растительной продукции. Официальная причина — зафиксированные с начала года 154 случая попадания на территорию России растений, имеющих статус карантинных. Более того, еще в мае 2010 года из-за вспышки полиомиелита Россия вводила полугодовые запреты на импорт таджикских сухофруктов и орехи.

ХИМИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ ПОЛИТИЧЕСКОЙ КОНЪЮНКТУРЫ

- 2006** Найда пестициды в грузинских винах и признав минеральные воды «Боржом» и «Набеглави» не удовлетворяющими строгим отечественным стандартам, Роспотребнадзор закрыл им доступ на российский рынок
- 2006** Из-за повышенного содержания бензопирена в латвийских шпротах Роспотребнадзор запретил ввоз продукции ряда производителей
- 2010** Глава Роспотребнадзора заявил, что содержание кадмия и свинца в продукции белорусского Добрушского фарфорового завода в сотни раз превышает норму, и потребовал изъять товар из продажи
- 2006 2010** В молдавских винах последовательно обнаруживались тяжелые металлы, пестициды, дибутилфталат, но если в 2006 году это привело к запрету импорта, то в 2010-м всего лишь забраковало несколько партий
- 2011** Какие вредные вещества содержит коньяк «Нанин» из Приднестровья, так и осталось тайной; через три недели после того, как у Роспотребнадзора появились вопросы к нему, все разрешилось путем переговоров

ИСТОЧНИК: ДАННЫЕ СМИ

Военные отправят вербовочные бригады в депрессивные регионы

ДЕНИС ТЕЛЬМАНОВ

«Известия» выяснили технологию работы так называемых «вербовочных бригад», о создании которых заявил на прошлой неделе начальник Генштаба Николай Макаров. Служить в армии по контракту планируется предлагать в основном жителям «депрессивных регионов» — с низкими зарплатами и отсутствием перспектив. При этом кроме денег контрактникам собираются предлагать служебное жилье, льготную ипотеку и другие социальные блага.

Как рассказал «Известиям» источник в Минобороны, вербовочные пункты планируется сформировать на базе командований военных округов и военных комиссариатов, при этом сами военкоматы сосредоточатся только на призывниках.

— Бригады будут как стационарными, так и мобильными, им выделят по аутсорсингу необходимую технику — автобусы, вездеходы для труднопроходимых дорог. Они будут ездить по населенным пунктам в первую очередь депрессивных регионов и приглашать молодых людей, которым некуда себя деть и которые не хотят



Разочаровавшись в самоотдаче призывников, военные начали вербовку желающих служить за деньги и льготы

сбиваться, для службы в армии по контракту, — рассказал собеседник «Известий».

В качестве агитационных и информационных материалов у «вербовщиков» будут плакаты и брошюры с фотографиями «мужественных бойцов» и «высококлассной военной техники», разной для каждого рода и вида войск. Сейчас их макеты утвер-

даются. Кроме того, всем «вербовщикам» дадут инструкции, как уже на собеседовании отсечь «явно неблагонадежный контингент» — алкоголиков, наркоманов и людей с неустойчивой психикой. Остальных отправят на военно-врачебную комиссию для подтверждения годности к военной службе.

Продолжение на стр. 06